新闻热线: 88987777

## 关爱户外劳动者

# "角爱 E 家"夏日送清凉

本报讯(记者 傅新欣)连日 的酷暑高温,给快递员、环卫工 人、外卖小哥等户外劳动者带来 了巨大挑战。昨天上午,岳林街 道"甬爱E家"户外劳动者服务驿 站夏日送清凉活动在山水桃源小 区开启,绿都社区的志愿者、工作 人员为来往的户外劳动者免费提 供降暑药品、扇子、西瓜、矿泉水、 木莲冻等。

上午10时许,几位户外劳动 者趁着工作间隙走进驿站,从冰 箱里拿出矿泉水,一边吹着空调、 坐着攀谈,一边吃着西瓜、喝着矿 泉水解暑,享受难得的休息时 光。"天气越来越热了,以前累了 只能坐在路边稍作休息,现在有 个地方歇脚、喝水,还可以把带来 的饭菜存放在冰箱里,真是贴

心。"郑志华是山水桃源的保洁 员,在完成上午的清扫保洁任务 后,他便和同事来到驿站休息。

环顾这处颇受户外劳动者青 睐的爱心驿站,只见冰箱、饮水 机、微波炉等电器配备齐全,应急 医药箱、报刊书籍等一应俱全。 驿站还专门设置便民服务柜,配 备雨伞、头盔等,以供户外劳动者 的不时之需。

岳林街道组织办工作人员陈 瑛告诉记者,经过前期选址考量, 目前,岳林街道20个"甬爱E家" 户外劳动者服务驿站正式投入使 用,使更多户外劳动者热可纳凉、 渴可喝水、累可歇脚、伤可用药。

据了解,目前城区40个"甬 爱 E 家"户外劳动者服务驿站正 在陆续开展夏日送清凉活动。下

一步,区委组织部将联合工青妇 等部门,通过整合资源、优化配 置,努力把"甬爱E家"平台建设

好、管理好,真正抓好这项暖心工 程、文明工程和民生工程。



## 喝个水、充个电、吹吹凉风

# "爱心驿站"请你来歇一歇

本报讯(记者 沈晓萍 王 林威)7月13日中午,室外骄阳似 火。浑身是汗的环卫工人杜阿姨 做完保洁后,走进位于桥西岸路的 户外劳动者爱心驿站歇歇脚。该 驿站由区总工会和中国电信奉化 分公司共同打造,于去年9月投用。

记者在该爱心驿站看到,10 平方米左右的大厅一角,饮水机、 微波炉、冰箱等设施一应俱全。 "我们每天检查饮水机、空调等设 施是否完好,环境是否干净整

洁。"该驿站负责人江妍介绍,驿 站还结合时令节气、假期开展各 类公益活动。

据悉,为解决环卫工人、快递 小哥、外卖人员等户外劳动者饮 水难、休息难、充电难等问题,去

年初以来,区总工会依托社会组织、 企事业单位等,打造集多种便民服 务于一体的户外劳动者爱心驿站, 并引导他们使用网上平台,参加网 上技能培训、法律援助等。目前全 区共有此类爱心驿站20家。

## 高温天线上买菜受热捧

#### 清凉解暑的夏令品稳居C位

本报讯(记者 马乐乐 王 层裕)持续高温天,市民不敢轻易 出门。记者从城区各大超市以及 各大线上买菜平台了解到,线下客 流量下降,线上订单量增长明显。

"您有新的订单,请注意查 收!"7月12日,走进位于官亭路 的叮咚买菜大成站,新订单的提 示声就此起彼伏地响在记者耳 边。4名分拣员拿着扫描枪和购 物袋有条不紊地穿梭在各个货架 间,没几分钟,一份订单分拣完

成。分拣完成的订单被整齐摆放在 配送区,等待配送员来取货。

"我们这边的货品大概有2800 多种,分为常温区、冷藏区、冷冻区、 水产区等,基本能满足市民的日常 需求。"大成站站长解巧利告诉记 者。没一会儿,配送员小李就来取 货了。"早上6时50分上班的,刚刚 从江口回来,送了五六单。下面还 有十几单等着,从上班到现在,已经 送了60多单。每天平均要送80到 100单。"下午4时,小李一边取货一

边和记者说道。

近期受高温影响,叮咚买菜的 订单量增长明显。"订单环比增长了 30%左右,以往平均每天在1000单 左右,现在基本每天在1300单以 上。"解巧利说。

除了叮咚买菜,三江云菜、大润 发优鲜等线上订单量都出现了明显 增长。"线上以往每天在200单左 右,现在基本每天在240至250单。" 三江超市南山店店长张豪杰说。

"线上的订单量环比增长了

10%,但是线下客流量明显减少。 与去年同期相比,线下客流量下降 了近15%。"奉化大润发超市工作人

那么哪些是线上购物平台的热 销产品呢?记者了解到,清凉解暑 的夏令品稳居 C位,冷饮、冰淇淋、预 制菜、熟食等销量增长明显。"冰淇 淋环比增长了40%至50%,矿泉水、 茶饮料以及碳酸饮料也十分畅销。 一个订单里都是冰淇淋或者全是饮 料的情况也非常普遍。"张豪杰说。

#### 风雨突袭致十米长树干横躺"拦路"

# 园林部门半小时内紧急排险

本报讯(记者 黄嘉婷 通 讯员 叶琼霞 竺斐)7月12日 下午,风雨突袭,在斗门路靠近万 达广场区域,一棵比碗口还粗的 香樟被吹断,十多米长的树干躺 倒在地上,成了"拦路虎"。接到 群众反映后,区园林处应急小队

立即赴现场处置,在半小时内消除 了安全隐患。

据工作人员现场确认,该香樟 树根腐烂导致根基不稳。由于主干 断裂已无可挽救,只能清除,工作人 员用工具把树干切割成段,再搬上 车运走。下午5时45分,危树清理

完毕,路面恢复正常。"夏季高温干 燥,不适宜移植树木,这棵行道树计 划于10月补种,确保树木成活。"工 作人员称。

之后,工作人员又继续奔赴各 处绿地,检查树木受损情况,清理散 落的断枝落叶,及时修剪未完全折 断的树枝,避免后期掉落。当天,工 作人员处理树木上百棵,清运断枝 落叶20余车。

园林部门提醒广大市民,遇到 大风恶劣天气,尽量不要在大树下 停留或者停放车辆,以免造成不必 要的人身伤害和财产损失。

## 停车不规范、垃圾乱扔、未按规定佩戴口罩……

# 菜市场及周边卫生秩序"顽疾"突出



本报讯(本报记者)菜市场 及其周边的卫生和秩序,与市容 环境密切相关。7月13日,记者 来到奉中市场、后方菜市场,发 现市场及周边区域乱停车、乱丢 垃圾,商贩市民未按规定佩戴口 罩等问题较为突出。

上午7时,记者来到奉中 市场, 在现场看到, 存在居民 未佩戴口罩、未扫码进入市场 的现象,不少经营户也未佩戴 口罩。在市场周边,大部分电

动自行车停放有序, 但有部分 电动自行车乱停放。周边店铺 未发现跨门营业等情况, 但不 少摊位前垃圾遍地, 清理不及 时,市场边的垃圾桶附近地面 存在少量垃圾。

下午5时,记者来到后方菜 市场,市场外电动自行车停放点 较为拥挤,工作人员严格要求进 入市场的居民佩戴口罩、扫码, 但市场内不少经营户未佩戴口 罩,有些摊位边地面出现丢弃的 垃圾。在市场西北角,路面破 损,存在垃圾死角。在市场外围 店铺门口,有电动自行车乱停放 现象。在市场南侧,垃圾桶内垃 圾外溢,清理不及时,南侧道路 上也存在少量垃圾。

## 监督反馈

本报讯(本报记者)7月12 日,本报"监督在线"栏目报道 了岳林街道东盈苑小区、梁王 家园小区内环境卫生存死角、 杂物乱堆乱放、基础设施毁损 等现象。消息见报后,两小区 所在社区迅速采取措施,于7 月13日前整改完毕。

昨天上午,记者再次来到 梁王家园小区,走了一圈后发 现环境大有改善,原先宣传窗 处堆放的 KT 板、镜子已搬离, 北门道路上损坏的路桩也已更 换。对于车辆长期占用公共车 位的问题,该小区物业项目经

理马奇平告诉记者:"我们已联系 上车主,他回来以后马上开走。 我们将加强动态巡逻,保证发现 问题,第一时间整改。"

随后,记者又来到东盈苑小 区,先后来到报道中提到的点位 处,看到垃圾堆放处比原先整洁 多了,绿化带里已无零星垃圾,楼 梯下的堆物已清理干净,消防通 道也变得通畅。小区所在的上林 社区党支部书记周佩玉表示,今 后,社区将加强文明宣传,提高业 主文明行为意识,同时也会督促 物业加强巡查和保洁,发现问题 及时告知责任人整改。

## 桃农采摘有困难 志愿者一起来帮忙

本报讯(记者 康诗文 通讯 员 竺盛涌)"这是街道第二次组织 这么多人来帮我摘桃子了,实在太 感谢他们了。"7月10日上午,方桥 街道前江村村民江海平高兴地向记 者说道。在他家的桃园,10余名志 愿者正在烈日下采摘桃子。

方桥社工站在前期走访时发 现,江海平家4亩多的桃园长满杂 草,120棵桃树几乎没有打理,桃子 多且个头小。经了解,桃园以前由 江海平的父亲打理,但3年前的一 场车祸致使他父亲瘫痪在床,江海 平自己又身患残疾且对桃子过敏, 所以桃园就荒废了,也让全家失去 了唯一的收入来源。

为此,方桥社工站志愿者制作

发布了助农征集海报,一上线就得 到大量关注和转发,奉化、鄞州、余 姚等地不少爱心人士报名。之后, 方桥社工站启动"我们在一起,相约 奉化桃林里"采摘活动,成立"党 员+志愿者"帮扶小分队, 邀请新方 桥人志愿服务队、宁波市健康家园 公益服务中心、余姚市小卷毛公益 服务中心等志愿团队前往采摘并链 接销售资源。

"除了尽快采摘桃子,我们还将 邀请农业科研机构专家,指导江海 平开展专业桃园管理。"宁波市健康 家园公益服务中心项目部负责人朱 朦表示,希望通过农技专家的力量, 重新盘活这片桃园,以此增加他们 的收入。

# 民声传递

12345、81890合办 区长电话热线:12345 求助服务热线:81890000 本报热线:

88987777(114号码百事通转) 值班记者 康诗文

### 未缴纳社保 如何办理居住证

来电:有市民向本报新闻热 线咨询,有位老人来自四川,今年 60周岁,已有十多年未缴纳社 保,现想办理居住证,问这种情况 如何办理?

回复:区公安分局治安大队 答复,可以向租住地所在的村(社 区)申请居住出租合法证明,确保 所租住的房租合法安全,再凭相 关证明到当地派出所办理。

### 后横村 是否有征迁计划

来电:有市民向本报新闻热 线咨询,江口街道后横村今年是 否有征迁计划?

回复:江口街道办事处答复,

后横村有征迁计划,具体时间以 政府公告为准。

#### 共享自行车 是否已取消

来电:有市民向本报新闻热 线咨询,共享自行车是否已取消?

回复:区交通运输局答复,根 据宁波市人民政府办公厅《关于 规范宁波市互联网租赁自行车发 展的若干意见》规定,共享自行车 (包括共享电动车)自2019年6月 9日起已暂停投放。

#### 长汀东路南侧锋成大楼 北侧地块是何项目

来电:有市民向本报新闻热 线咨询,长汀东路南侧、锋成大楼 北侧地块是何项目?

回复:岳林街道办事处答复, 该地块部分为鲍家安置房,具体 以征迁公告红线为准。

#### 大田小区 是否有征迁规划

来电:有市民向本报新闻热 线咨询,岳林街道大田小区是否 有征迁规划?

回复:岳林街道办事处答复, 目前暂无规划。



## 军娃走进非遗馆

本报讯(记者 沈晓萍 王林 通讯员 王婉琴)7月12日上 午,区退役军人事务局组织开展 "学非遗,迎八一"活动,邀请10 名现役军人和他们的孩子, 走进区 非物质文化遗产馆,感受传统民俗

文化韵味。

随后,在宁波市非物质文化遗 产(溪口千层饼制作技艺)代表性传 承人、蒋家龙门千层饼蒋定君的指 导下,军娃与父母一同揉粉、搓馅、 擀皮、烘烤,学习制作千层饼。

## 全区健康科普演讲培训开班

本报讯(记者 郑连乔 实习 生 葛莹儿)7月12日上午,由区卫 生健康局、区疾控中心主办的全区 健康科普演讲培训开班仪式在区人 才之家举行。区级、镇级健康教育 巡讲师及意向从事健康科普宣讲的 专业人员共29人报名参加。

本次培训为期2个多月,包含 语言表达、演讲风格、商务礼仪等内 容。开班仪式后,将通过多维度学 习模式,提升学员课程设计及讲堂 展现等能力。

# 中国工商银行



'金牡丹"理财专栏

理财非存款 投资需谨慎



工行奉化支行网占地址及联系电话

详情咨询工行各网点	网点名称	地址	电话
	奉化支行营业部	奉化区公园路19号	0574-88523493
	奉化溪口支行	奉化区溪口镇中兴西路46号	0574-88850260
	奉化中山支行	奉化区中山路7号	0574-88510330
	奉化大桥支行	奉化区桥东岸路135-137号	0574-88522166
	奉化岳林支行	奉化区中山东路888号一楼西面2-4	0574-88928247
	奉化大成支行	奉化区大成路226号	0574-88526554
	奉化东郡支行	奉化区斗门北路209-215号	0574-88520043
	奉化西坞支行	奉化区西坞街道西坞南路21号-5	0574-88535676

财不理你工行专家